

РАБОЧИЙ ЛИСТОК

**№17 (117)
октябрь
2010г.**

www.imc.rkrp-rpk.ru

Информационно-методического центра ЦК РКРП - РПК и РИК съезда Советов

Рабочее движение

РЕШИТЕЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПРИВОДЯТ К ПОБЕДЕ

Работники компаний ООО «Лобион», ООО «Мезон», ООО «Энkelан», ООО «Чистые окна» в г. Борзя Забайкальского края, работающие на предприятиях Заб. Ж.д., были намерены 23 сентября 2010 года провести забастовку с целью привлечь внимание руководства Забайкальской железной дороги и руководства этих ООО к своим проблемам и добиться выплаты задерживаемой зарплаты.

За помощью рабочие обратились в региональный союз СОЦПРОФ «Трудовое Забайкалье». В своем обращении они написали, что вынуждены пойти на крайний шаг, так как им вовремя не выплачивается заработная плата и отпускные. При этом зарплата остается крайне низкой, а перечисления в пенсионный фонд не производятся.

Опасаясь проведения забастовки, руководство ООО выехало в Борзю и 22 сентября вынуждено было встретиться с рабочими. Туда же выехал начальник Забайкальской железной дороги.

О намерении встретиться с работниками работодатели конечно же не поставили в известность профсоюз, намереваясь «в тихую» отговорить рабочих от забастовки, но и предложить работникам что-либо конкретное и ответить вразумительно на вопросы они тоже не могли, только агитировали против присутствия профсоюзного актива на встрече. А смысл беседы с работниками у них сводился лишь к тому, что вновь их просили потерпеть до конца года. Под давлением рабочих работодатели были вынуждены выложить привезенные с собой расчетные листы за август т.г. и сообщить об увеличении заработной платы, а также о намерении в ближайшие дни ее перечислить.

На собрании перед рабочими выступил председатель профсоюза «Трудовое Забайкалье», который пояснил, что с момента образования этих ООО рабочие находятся на положении рабов и будут дальше владеть жалкое существование. Как правило, в конце года

К концу 2010 года нас ожидает очередное повышение тарифов на услуги ЖКХ. С 1 января 2011 г. для тех, у кого нет квартирных счетчиков воды и газа, эти услуги подорожают в два раза, а с 1 января 2012 г. - в четыре раза. Установить же такой счетчик стоит «всего-навсего» десять тысяч рублей.

Но дорожает не только ЖКХ. Цены на продукты питания и все товары взвинчиваются, делая самые простые предметы недоступными для трудящихся. Это явление, неумолимо повторяющееся из года в год, уже приобрело характер закономерности.

Однако рост цен сам по себе нам еще ни о чем не говорит. Нас интересует, прежде всего, не длина ценника в магазине, а то, сколько мы сможем на свою зарплату купить мяса, яиц, хлеба, одежды и т.д. Другими словами, нас интересует реальная величина зарплаты, выраженная в возможности приобретения тех или товаров, которая в свою очередь определяется соотношением между ценой и той суммой денег, которую выплачивает нам работодатель.

Каждый из нас на собственной шкуре знает, что зарплата, в отличие от цен, расти не спешит. Но для трудящегося не имеет значения, растут ли цены или же снижается зарплата. Эффект абсолютно одинаков - прибили капиталистов растут, а желудки работников пустеют. Таким образом, функционирует механизм инфляции - старый и проверенный способ ограбления трудящихся. Передовые рабочие, встав-

шие на путь борьбы за свои интересы, это прекрасно понимают и требование индексации зарплаты (т.е. ее повышение в соответствии с растущими ценами, инфляцией) является повсеместным требованием работников выходя-

РОСТ ЦЕН И ЗАРПЛАТА

щих на забастовки или иные формы борьбы.

Но исключительно инфляцией данный процесс нельзя объяснить. Капиталист не может устанавливать цены произвольно. Цены тех или иных товаров, будь то квартплата или цена, по которой рабочий продает себя капиталисту (т.е. зарплата), прежде всего подчиняются определенным экономическим законам, а не определяются злой волей капиталиста. Следовательно, многолетняя тенденция к падению зарплат (а фактически за повышением цен скрывается именно это) имеет объективный характер и вызвана экономической политикой, проводимой в России.

Чем же определяется заработная плата? С одной стороны заработная плата должна обеспечивать работнику приемлемый (с точки зрения капиталиста) уровень жизни, позволяющий ему обеспечить себя самым необходимым, не опускаясь до уровня бомжа. Это нижняя граница заработной платы, минимум, позволяющий наемному работнику существовать, как работнику, позволяющий

восстанавливать свои силы исключительно для дальнейшей работы на капиталиста, но не более того.

С другой стороны величина заработной платы, как и цена любого другого товара, является результатом торга между капиталистом и наемными работниками. Успешность этого торга для работника зависит, во-первых, от состояния рынка труда (востребованности данного работника, как специалиста, количества безработных и т.д.), во-вторых, от сплоченности и организованности рабочих при отстаивании своих интересов в экономической борьбе. Такая борьба ведется в форме забастовок, митингов, пикетов, блокирования работы предприятия, транспортной сети и т.д. Очевидно, что экономическая борьба позволяет влиять только на один из трех факторов, определяющих величину заработной платы.

Существующая сейчас капиталистическая экономика не ориентирована на промышленное развитие страны. Происходит планомерная ликвидация промышленности, и, прежде всего высокотехнологичных производств. Власти России проводят курс на «энергетическую империю» (этакая «банановая республика» с нефтью вместо бананов). Поэтому, можно с уверенностью сказать, что буржуазия готовит для большинства трудящихся России будущее чернорабочих, выполняющих низкоквалифицированную, «грязную» работу. Уровень заработной платы и условия жизни на такой работе можно наглядно наблюдать уже сейчас

(Окончание на стр.2)

(Окончание на стр.2)

РОСТ ЦЕН И ЗАРПЛАТА

(Окончание. Начало на стр.1)

на примере гастарбайтеров из других стран, а также из неблагополучных регионов России. Отвратительное питание, забытые людьми рабочие бараки, мало чем отличающиеся от аналогичных барачков в России начала 20 века. Грязь, скученность, антисанитария, 12, 14 и более часов тяжелого физического труда с игнорированием норм техники безопасности... Именно такую жизнь готовит текущий экономический курс трудящимся России.

Такова человеконенавистническая, преступная суть капитализма.

Избавить трудящихся от капиталистического рабства может только социалистическая революция, устранившая систему наемного труда, обеспечивающая развитие производства, направлен-

ного на удовлетворение разумных потребностей трудящихся, а не увеличение прибылей капиталистов. Социалистическое общество - создано людьми труда для блага людей труда; общество без эксплуатации, нищеты и безработицы, общество уверенности в будущем. Возникновение такого общества не может произойти само по себе, без нашего участия. Его создание - это прежде всего наша задача, задача трудящихся России и всего мира. Да, это долгий и трудный путь, но результат того стоит.

ЛЕБЕДЕВ Александр

(С некоторыми сокращениями. Полный вариант на сайте: <http://rkmb.ru/print.php?4060>)

РЕШИТЕЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПРИВОДЯТ К ПОБЕДЕ

(Окончание. Начало на стр.1)

ООО меняет название, снимает с себя всякие обязательства и положение работников остается прежним. Выход напрашивается один - защищать свои права всеми доступными средствами, объединив в единую силу всех рабочих Забайкальской железной дороги.

Работники г. Борзя не намерены и в дальнейшем отказываться от забастовки как способа решения своих проблем. Тем более, что готовность к решительным действиям уже принесла победу - зарплата перечислена.

**Читинский комитет РКРП-РПК,
Профсоюз "Трудовое Забайкалье"**

Источник: <http://rkpr-rpk.ru/index.php?action=lououmv&func=one&id=623>

Зарубежный опыт

Напомним, что власти Франции собираются к 2018 году поднять нижнюю планку пенсионного возраста с 60 до 62 лет. Также планирует повышение срока трудового стажа для получения государственной пенсии в полном объеме.

Французские трудящиеся ответили на антинародные планы правительства массовыми акциями протеста. Накал демонстраций и забастовок, захлестнувших в последнее время Францию, растет с каждым днем. Данные по участникам акций протеста впечатляют: 7 сентября на улицы французских городов вышли от 1,2 до 2,7 млн. человек (первые цифры - данные полиции, вторые - профсоюзов), 23 сентября - от 1 до 3 млн., 2 октября - от 0,9 до 3 млн., 12 октября - от 1,2 до 3,5 млн. и, наконец, 16 октября - от 0,8 млн. до 3 млн.

А вечером 17 октября борьба вступила в новую фазу - к забастовщикам присоединился еще один отряд трудящихся -



**Столкновения с полицией
в пригородах Парижа**

ФРАНЦИЯ - НАКАЛ БОРЬБЫ НЕПРЕРЫВНО ВОЗРАСТАЕТ

водители большегрузных грузовиков, которые блокировали подъезды к хранилищам с топливом на западе и юге Франции и создали громадные пробки на трассах около Парижа и Лилля.

Противники пенсионной реформы надеются сломить упорство правительства при помощи топливного кризиса. По данным на утро 18 октября, число французских автозаправочных станций, на которых полностью закончилось топливо, перевалило за тысячу, а одного или нескольких видов топлива нет более чем на 1,5 тыс. заправочных станций.

Президент Франции Николя Саркози распорядился направить полицию, чтобы отбить штурм манифестантов и освободить топливные нефтехранилища. Полицией и специальным силовым подразделением удалось освободить три заблокированных протестующими объекта, передает РИА Новости.

В ответ, протестующие против пенсионной реформы французы начали захватывать вокзалы и аэропорты. Бастующие рабочие и представители профсоюзов парализовали работу вокзала в Нанте. Около 500 манифестантов блокировали аэропорт в Клермон-Ферране, административном центре региона Овернь.



**Французские трудящиеся
захватывают аэропорты**

В пригородах Парижа радикально настроенная молодежь громит витрины магазинов и швыряет камни в полицию. За последние дни в ходе уличных столкновений были задержаны более 1600 человек.

Пока все требования рабочих не будут выполнены, профсоюзы прекращать забастовки не собираются и пообещали продолжить протесты против повышения пенсионного возраста.

(по материалам СМИ)

От редакции: Напомним, что в Минфине России видят возможным повышение пенсионного возраста для мужчин до 62 лет, а для женщин - до 60 лет. Об этом на днях вновь заявил вице-премьер, министр финансов РФ Алексей Кудрин. Повышение пенсионного возраста в России после предстоящих президентских выборов неизбежно, считают политологи.